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Referat af bestyrelsesmøde 

onsdag den 27. september 2023 kl. 16.30-18.30 i konferencelokalet 1. sal på 

HF-Centret Efterslægten 

 
Bestyrelsen for HF-Centret Efterslægten 

Bent Kjærsgaard, formand, udpeget af Københavns Professionshøjskole 

Mette Simonsen, repræsentant for Region Hovedstaden  

Helle Rode Johansen, Københavns Professionshøjskole, udpeges ved selvsupplering 

Ulrick Moesgaard, UU København, udpeges ved selvsupplering 

Line Holst Schelde, lektor, personalerepræsentant med stemmeret 

Peter Westh, lektor, personalerepræsentant uden stemmeret 

Cleo Fjeldbøge Bilberg (2a), elevrepræsentant med stemmeret 

Leonora Amalie Nymann Strømsted (1b), elevrepræsentant uden stemmeret 

Vakant, repræsentant for Borgerrepræsentationen, København 

 

Desuden deltager Anne Frausing, rektor, og som sekretær: Steen Langvad (LA), vicerektor. 

Til punkt 3. deltager Louise Hagsten, pædagogisk leder, fra ansættelsesudvalget. 

Der henvises generelt til Annes Power Point (PP) der udsendes med dette referat. 

 

Gæsteadgang til Efterslægtens trådløse net kan opnås ved inden et kommende møde at sende en 

mail til Mustafa på kontoret (MAS@hfc.dk) med navn, dato og mobilnr. Login sendes så per SMS. 

 

- Velkommen til Leonora, præsentationsrunde. 

 

Dagsorden  

 

1. Godkendelse og underskrift af referat fra ekstraordinært bestyrelsesmøde den 14. juni 

2023 

OK. 

 

2. Godkendelse af dagsorden 

OK. 

 

3. Ansættelse af ny rektor (beslutningspunkt) 

Steen gennemgik ansættelsesprocessen med vægt på ansættelsesudvalgets arbejde her efter 

sommerferien. 

Ansættelsesudvalget indstiller i enighed én ansøger til ansættelse: Tania Sheikh Larsen. 

Vedkommendes ansøgning og CV uddelt på papir til orientering (indsamlet igen). 

Derudover er man i ansættelsesudvalget enige om at én anden ansøger fra 2. samtalerunde 

ville være egnet. 

Bestyrelsen beslutter i enighed at ansætte Tania Sheikh Larsen som ny rektor per 1/12-

23 på Efterslægten. 

Proces med formel ansættelse går nu i gang.  

Steen indskærpede at alle – ansættelsesudvalg og bestyrelsesmedlemmer – har absolut 

tavshedspligt omkring alle ansøgere og detaljer i processen. Først når skolen har bekendtgjort 

hvem der er den nye rektor, må vedkommendes navn nævnes.  
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4. Status på  

 Klasser og hold – elevudvikling 

1.hf: 284 elever, 2.hf: 198 elever – dette er 22 færre end vi plejer. Flere elever end 

normalt dumpede i 1.hf før sommerferien. 

Hf-e totalt: 13 % lavere end 2022. Hold med almindeligt fremmøde er dog en anelse 

højere end sidste år, så tilbagegang skyldes E-Learning. 

SOF og GSK er ’ok’ lige nu. 

Forventet årskursisttal 2023 er nu nedjusteret til 620 (mod budget 644). 

 

 Finanslovsforslag 2024 

Nogle af grundtilskuddene bliver ikke Pris- og Løn-reguleret – det kan mærkes. 

Bygningstaxametret er sat op – nok pga. øgede energiudgifter. 

Udviklingen på lønudgifter kommer samlet set til at belaste vores økonomi pga. den 

totalt set manglende Pris- og Lønregulering. 

Budget 2024 bliver ”snert og svært”. 

 

 Arbejdet med undervisnings- og arbejdsmiljø 

Anne har genfundet definitionen på ”høje følelsesmæssige krav”: 

”Ved høje følelsesmæssige krav i arbejdet med mennesker forstås arbejde, som 

indebærer direkte eller indirekte kontakt med mennesker og hvor kontakten stiller 

høje krav …”. 

Hvad har vi gjort: 

o Afholdt kursus i konflikthåndtering 

o Der bliver opfølgning m. fokus på ledelsen  

o Vi har en ny organisering af elevadministrationen (nu: 5 pædagogiske ledere 

har nu ansvaret for 4 klasser hver – tidligere havde én leder alle 20 klasser) 

o ”Undervisningsmiljøgruppen” har påbegyndt sit arbejde – skal komme med 

anbefalinger til ledelsen 

o Der har netop været afholdt en kompetencedag (for alle lærere og ledere) 

o Arbejdet følges op i ArbejdsMiljøOrganisationen 

o Der skal udarbejdes en redegørelse til Arbejdstilsynet til 15/10-23. 

Bent: Kan bestyrelsen høre nærmere fra Undervisningsmiljøgruppen på næste møde? 

Ja, oplagt hvis gruppen er ’klar’. 

Cleo: Spørger til efteruddannelse af lærerne og forslår mentor-ordning!  

Bent: Anne og Cleo snakker sammen inden næste møde. 

 

5. Budgetopfølgning august 2023 – orientering (bilag vedhæftet) 

Per 1/9-23 er budget overskrevet med 3,9 %. 

Flere årsager: Vi havde 8 langtidssyge lærere i foråret 2023, og de fire opsigelser fra først på 

året 2023 belaster umiddelbart regnskabet og slår først positivt igennem per 1/9-23. 

Hertil: Færre indtægter pga. faldende kursisttal. 

Anne: Jeg forventer et negativt årsregnskab på ca. minus 1,5 mil. 

Punktet tages op igen på næste møde igen! 

 

6. Resultatløn for rektor 2022-23 (notat om mål og resultater samt målopfyldelse 

vedhæftet) – beslutningspunkt 
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Der blev rejst spørgsmål om opfyldelse af målene for A2, A3 og B4. 

Opfyldelsesgraden blev derefter sat til 50%. 

Dernæst besluttet. 

 

7. Indsatsområder og mål for resultatlønskontrakt for rektor aug.-nov. 2023 (oplæg 

vedhæftet) – beslutningspunkt 

(Bemærk at eventuelle kommentarer/ændringsforslag hertil skal tilgå Bent og Anne senest 

20. sep. 2023 for at blive behandlet på mødet – ikke indkommet noget) 

Besluttet uden bemærkninger. 

 

8. IT-sikkerhedspolitik (orientering – bilag udsendt) 

Anne: Dette emne er ”work in progress”. Vores IT-ansvarlige Niels Østergård har udarbejdet   

et meget grundigt og detaljeret dokument som er dét vores revisor har efterspurgt. 

 

9. Næste møde? 

Aftalt: Mandag 13/11-23 16.15-18.00. 

Foreløbigt med følgende emner: Budgetopfølgning, nyt budget 2024, resultatløn 2023, 

merarbejde 2023, referat fra bestyrelseskonference, rapport fra undervisningsmiljøgruppen.  

 

10. Evt. 

Bestyrelseskonference i Roskilde – Helle og Anne har tilmeldt sig. 

 

Ulrick: Der går det rygte ude i byen at der er ansat vagter på Efterslægten som går 

rundt på gangene! Dette tilbagevises fuldstændigt – med mindre der henvises til vores 

skolebetjent der – naturligvis – har sin daglige gang (!) på skolen, herunder også på 

gangene! 

 

Cleo og Leonora stiller nogle spørgsmål og kommer med nogle forslag om skolens 

festpolitik (på baggrund af at seneste introfest måtte lukkes i utide pga. indtrængende 

udefra: vi bør have en ”samværspolitik”, så festen er inkluderende for alle, der bør fx 

være stillerum m. brætspil, spørgsmålet om alkohol, vagternes rolle, har 

man ”tryghedspersoner” til festerne?… etc.  

 

Cleo: Spørgsmålet om sexualundervisning (nu obligatorisk for alle gymnasiale 

institutioner) – hvad og hvornår? 

 

Cleo: Kan skolen afsætte et lokale til ”retræterum”? (måske – men IKKE til bederum, 

dette har vi en klar politik for). 

   

Ulrick opfordrer eleverne til at tage alle disse spørgsmål op i elevrådet og dernæst 

rejse dem over for skolens ledelse. 

  

Anne orienterede om at Ministeriet nu har lavet et nyt udbud om oprettelsen af ASF-

klasser (Autisme Spektrum Forstyrrelser). Vi planlægger at søge om lov til at oprette 

en sådan klasse. 

 

Alle bestyrelsesmedlemmer gøres opmærksom på at vi afholder afskedsreception for Anne 

30/11-23 kl. 15-17. 
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Underskrifter (bestyrelsesmøde 27-09-2023): 

 

 

 

 

 

 

Bent Kjærsgaard   Ulrick Moesgaard  

   

(Bestyrelsesformand)    

 

  

 

 

 

Line Holst Schelde   Peter Westh 

 

 

 

 

 

Mette Simonsen   Helle Rode Johansen 

 

 

 

 

 

Cleo Fjeldbøge Bilberg  Leonora Amalie Nymann Strømsted 

 

 
 

 

 

 

 

Referent: LA 1/10-2023 


